



## **В Минске прошла международная конференция «Православно-католический диалог: христианские этические ценности как вклад в социальную жизнь Европы»**

[gallery order="DESC" columns="2"]

13-15 ноября 2011 года под председательством Патриаршего Экзарха всея Белоруссии митрополита Минского и Слуцкого Филарета в Минске прошла международная конференция «Православно-католический диалог: христианские этические ценности как вклад в социальную жизнь Европы».

Конференция была седьмым по счету форумом, организованным Институтом религиозного диалога и межконфессиональных коммуникаций при Синоде Белорусской Православной Церкви и международной общественной организацией «Христианский образовательный центр имени святых Мефодия и Кирилла».

В работе конференции приняли участие ряд архиереев Русской Православной Церкви, а также председатель Папского совета по содействию христианскому единству кардинал Курт Кох, апостольский нунций в Республике Беларусь архиепископ Клаудио Гуджеротти, архиепископ-митрополит Минско-Могилевский Тадеуш Кондрусевич, многочисленные представители других конфессий и религий, представители государственной власти, дипломаты, ученые, деятели культуры и искусства, журналисты и молодежь из 12 европейских стран.

На открытии конференции от имени председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона ее организаторов и участников приветствовал секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям протоиерей Димитрий Сизоненко. В своем докладе «Православно-католический форум: опыт совместного свидетельства о христианских ценностях в современной Европе» он рассказал о концепции и опыте работы европейского форума, идея которого впервые была предложена владыкой Иларионом в 2005 году как ответ на главный вопрос православно-католических отношений: не будучи структурно единой Церковью, можем ли мы начать действовать как единая сила перед лицом вызовов современного мира? В период, когда политики во многих странах добиваются того, чтобы исключить религию из

общественной сферы, изгнать из учебных заведений и средств массовой информации, необходимо совместными усилиями предпринять эффективные меры, чтобы предотвратить полное исчезновение присутствия христианства из общественной сферы. Эта идея в свое время получила широкий резонанс и всестороннюю поддержку в Поместных Православных Церквях и в Совете Епископских конференций Европы. Первый форум был созван 15-18 декабря 2008 в городе Тренто (Италия) и был посвящен теме: «Семья – основополагающая ценность для общества и благо для человечества». Дискуссия оказалась столь плодотворной, что участники единодушно выразили желание развивать сотрудничество на постоянной основе. Второй форум, посвященный теме «Церковь и государство в современной Европе», прошел 18-22 октября 2010 года на острове Родос (Греция). Следующая встреча пройдет 4-7 июня 2012 года в городе Лиссабоне (Португалия) и будет посвящена теме: «Евангелизация и секуляризация: вызов христианам современной Европы». В работе Европейского православно-католического форума принимают участие официальные представители Поместных Православных Церквей, а с католической стороны – представители Епископских Конференций Европы.

За дни работы конференции в Минске участники дискуссий обсудили широкий круг тем, связанных с вызовами современного мира и свидетельством Церкви в сфере социальной этики, церковно-государственных отношений, взаимодействия со светскими СМИ, в заключение была предпринята попытка богословского обоснования европейских ценностей.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54932/>